e. lls / sortir en mer malgré le mauvais temps

ARl Le plus-que-parfait
i g. On / rentrer au port pour se mettre a I’abri

|

. L \ |
e Répondez avec I’élément entre parenthéses. [l R B
| h. Elle / naitre sur un bateau allant aux Etats-Unis

Exemple : - lls ont volé ton autoradio ? (ne pas fermer la voiture a clé)
— Oui, je n’avais pas fermé la voiture a clé. ; ‘ | | W T
|

a. — Elle n'a pas téléphoné a la police ? (oublier son portable & la maison) - - . PN .
‘ . e Faites une seule phrase au passé a partir des deux phrases au présent.

— Non, elle § : i : Wl (Attention aux accords!)

11
b. — Vous avez eu des problémes pour rentrer? (perdre les clés de la voiture) ! '“"'.' Exemple : J'entre dans la salle & 21h00. Le fi s 20145
| : . Le film commence a .

— (O], [ - Quand je suis entré(e) dans la salle, le film avait déja commencé.

. c. — Elles sont tombées en panne? (ne pas prendre d’essence)

. | | a. Nous arrivons sur le plateau @ 19h00. Les acteurs commencent a jouer 8 18h 30.
— Oui, elles ...

d. — Tu as eu un accident? (ne pas voir le panneau de stop)

|
i ()
Y 1T - ——— y : ‘

. o . y . 9 . |I| S :...
o2 = Le policier FaTnils une amendcT (e pAs attache] M CEIntEs c. Spielberg tourne Jurassic Park en 1993. Il connait un grand succés avec E.T. en 1982.
- Oui, je ) ! |
3 . o , . , | R e , | )
f. ~Yous avez s 3 heutes pour venr? (fermer autoroute ; ’ d. Christophe Barratier propose le projet du film Les Choristes & un producteur en mai 2002,
- oun TS o ' I . Il choisit Gérard Jugnot pour jouer le réle principal en janvier 2002.

g. — lls n'ont pas pu changer de roue ? (déja utiliser la roue de secours)

- Non, ils

h. — Tu as pu retrouver ta voiture? (la garer devant le commissariat
p (lag ) | e. Jeanne Moreau réalise son premier film en 1975. Elle joue dans plus de 30 films

entre 1950 et 1975.

o Complétez les phrases avec les verbes suivants au plus-que-parfait :

. ) ' . ; f. Cet acteur tourne dans Gladiator en 1999, Il prend 10 kilos de muscles dix mois avant.
descendre — perdre — faire — rencontrer — demander — repérer — avoir — prendre — enregistrer. .

I
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Exemple : Valentine a retrouvé les clés qu'elle avait perdues a I’aéroport. . o
g. Le film sort mi-mai. Elle part au festival de Cannes début mai.

a. Les voyageurs ont récupéré les bagages qu'ils .. au guichet avant

le départ. : : - L

(1 h. On passe le casting un vendredi. lls choisissent les acteurs le jeudi.

b. On a obtenu les visas que 'on . a I'ambassade du Vietnam. By . |
c. Jai acheté le guide sur le MaroC que j'..... a la FNAC la semaine derniére. o " }
d. Vous avez vu les photos qu'elle ... ..., lors de son premier voyage ? 78 I:
e. Il a eu exactement le méme avion qu’il ... a l'aller.
f. Tu es resté dans I’hdtel o0 nous — I'année derniére ?
g. Nous avons rattrapé en vol le retard que nous .. e s au départ.
h. Elles ont diné dans le restaurant o0 VOUS ... . le prince Albert de Monaco.
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I | RS d'un probléme personnel. I Dado Qdevait Qavaitds éfre stupéfait en apprenant plus

| tard que le gamin de sept ans auvquel il Qarefusé I refusait 0 avait refusé  son aide

i Lé plus-que-parfait |

2. Le groupe verbal
i O n'a été [ n'était O n‘avait éé  autre que son propre fils.

i ’ ’ ) . | AFP, 29/01/1993
Le passé compose, 1 imparfait
et le plus-que-parfait

e. Une Francaise de 75 ans (0 a obtenu U obtenait U avait obtenu

son permis de conduire 4 Gesincourt (Haute-Sadne). Aprés la mort de son ;

mari il y a quelques mois, Mme Hélene Maillard [ a décidé 1 décidait

@ Cochez la bonne réponse.
0 avait décidé d'apprendre le code de la route.

a. C'est par un grand coup de pied dans les parties intimes qu’une dame de 82 ans AFP, 25/04/1985.

R R SR

0 s'est débarrassée 1) se débarrassait L s'etait débarrassée de son agresseur, . f. Ruinés par une passion dévorante pour le jeu, deux freres chinois [ n’ont pas trouvé
samedi dernier, alo y i . : ‘ : - |
1, alors qu’elle attendait le bus [ ne trouvaient pas [ n’avaient pas trouve meilleure ressource que de... vendre leur mere ! §
Le voleur, gé d’environ 20 ans, datenté tentait [Javait tenté de lui arracher son sac : . . : . ]
o , Ce qui ne leur Ja toutefois pas porté U portait pas toutefois [ avait toutefois pas porte
3 main lorsque la fringante octogénaire Jaeu M avait Qavait eu le réflexe salvateur. , ) . . o R o ;
chance puisqu’ils  ont tout perdu (2 perdaient tout [ avait tout perdu dés la premicre mise.

www.garance.be.fr o . ' . .
Les deux hommes O ont réussi 3 réussissaient [ avaient reussi a persuader leur mere, |

Lip>i T

totalement illettrée, d’apposer I’empreinte de son pouce encré sur un acte de vente qu’ils

b. Un homme qui 1 s'est réveille 0 se réveillait s’était réveillé  mardi avec un violent - . o _
|1 0 ont rédigé [ rédigeaient [Javaient rédigé. \

mal de téte [ s'est entendu [ s’entendait U s'était entendu  dire a I'hopital qu’on lui
i | AFP, 26/11/1988.

Jatirée Qtirait avait tiré  une balle dans la téte pendant la nuit. \

AFP (Agence France Presse), 03/11/1983. g. Un jeune Allemand de Chemniz [ a achevé U achevait [ avaient achevé hier sa

lecon de conduite en transportant en trombe son moniteur d'auto-école complétement ivre

c. « Débordé » de travail, un facteur de 39 ans [Jaentassé O entassait [ avait entassé ‘ a I'hdpital. L'homme U a sombré [ sombrait J avait sombré dans un coma éthylique

au beau milieu de la lecon (3,8 %).

| |
|
\ ‘- AFP, 11/07/1991. &

depuis plusieurs mois dans sa voiture personnelle et dans son appartement lettres et colis
quil «Qn’apaseu [ n’avait pas {J n’avait pas eu le temps » de distribuer dans la région \
de Charleville-Méziéres (Est de la France). h. Aprés une promenade, M. et Mme Mooney, qui habitent dans le Yorkshire, Qn’ont pas tout

Lors d’un controle routier de routine, les policiers Qonteu [ avaient [ avaient eu . R . . e P
P ‘ o 3 fait retrouvé O ne retrouvaient pas touta fait [ n’avaient pas tout a fait retrouve

la surprise de découvrir 150 kg de courrier dans la voiture. [...] Interrogé au commissariat . . . . o
P g L. & i leur maison telle qu’ils 1A Uont laissee U la laissaient [ Pavaient laissee.
de police, le facteur [ a justifié [ justifiait ( avait justifie  son attitude en racontant qu’il | ¥ ) . . . N
lls O ont accroché daccrochaient avaient accroché dans la cave un fer a cheval porte-
Jaété [était O avait été  « débordé par son travail ». ‘ . ) . e . L
bonheur bien lourd. Celui-ci Q1 est tombe (1tombait (1 était tombé sur une canalisation

AFP, 06/02/1990.

de gaz qui Qaexplosé 1A explosait [Javait exploseé. . o
AFP, octobre 199% 48

i’ |

d. Vasile Ursu de Bucarest O a découvert 1 découvrait 1 avait découvert, peu aprés avoir
refusé de transporter & I"hépital un enfant renversé par une voiture, que ce dernier Jaété
0 était 13 avait 61 son propre fils. Arrété par des passants lui demandant de transporter un

enfant blessé & 'hépital, M. Ursu 13 a refusé refusait 1 avait refusé, invoquant I'urgence




